



道德领域突出问题
专项教育和治理活动

我市公布 查处占道经营情况排名

本报讯 昨日,郑州市占道经营突出店外经营整治指挥部根据日巡查和抽查结果对市区街道办事处8月上半月查处占道经营情况进行排名。其中花园路、经八路街道办事处治理占道经营情况较好,排名前两位。郑州晚报记者 李萌



黄固寺村支书樊海风: 扎根山村带领群众致富

本报讯 今天行走在新密黄固寺村,仿若置身城市高档社区,而20多年前,地处丘陵山区的村子还是一个远近闻名的贫穷村。

1991年,樊海风担任村支书,她克服重重困难,成功把村庄从煤矿采空区迁出,并科学规划建设成了一个美丽的新家园。

村民们都说,有海风做村里的“当家人”是俺们的福气。

郑州晚报记者 潘登



学习雷锋 奉献他人 提升自己

郑大微尘爱心社 每到暑假就去乡村支教

本报讯 2009年10月,郑州大学信息工程学院学生陈威和几名同学发起成立了微尘爱心社,口号是:与人友善,心拂阳光。

3年多来,这群高校学子们坚持两周一次去敬老院看望老人,陪老人唠嗑,给老人表演节目,帮着老人洗衣服,收拾屋子;每年暑假去乡村学校支教,用精心准备的教学活动为孩子们带去了不一样的学习方式和理念,开阔了他们的视野。他们还积极参加“爱心助考”、“爱心捐衣”、郑开马拉松、文明交通等社会志愿公益活动。

郑州晚报记者 潘登

核心提示

“重读郑州”:无论你是生于斯长于斯的郑州老居民,还是移居郑州的都市新人,你对脚下这片土地的亘古与前世了解几何?在它厚厚的古遗址下,沉积着怎样的金戈铁马、灿烂文明?近日,在郑州召开的中国晚报协会2013年会长会议上,“郑州:中华民族最早文明之地”引起全国晚报总编辑的极大关注和共鸣,也成为会议之外热议的话题。郑州,正在被越来越多的人重新认知和再次打量。中原报业传媒集团旗下的《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网、《中原手机报》和所属媒体官博、微信及全媒体集群,今起将开设“重读郑州”栏目,以此梳理作为八大古都之一的郑州在华夏历史文明传承进程中的历史文明、人文地理、风土人情,以及穿越时空深处的一个个“郑州记忆”。本栏目将追溯郑州夏商周文化之绝唱,对话8000年的裴李岗文化、仰望5000年的黄帝史诗、追寻3600年的不间断城市史……历史长河之灿若繁星。栏目将带你重读郑州、发现郑州、认识郑州,激发你热爱郑州、奉献郑州,找寻郑州人心中最软的情怀,释放郑州正能量,打开历史记忆之窗。“重读郑州”,破译八朝古都历史宝库的层层密码。古老的城市之光,穿越风尘,照耀未来。

本栏目面向广大市民征集相关素材。你可以将精彩的故事(2000字以内)写好后直接寄给我们,也可以为我们提供新闻线索,我们会派记者前去采访。栏目刊发文章将结集成书出版,同时我们也征集对本报已刊发过的人文地理拍成微电影(10分钟以内)的爱心企业和个人。所拍微电影将在中原报业传媒集团全媒体集群播放和报道。

我们期待你的加入,我们需要你的分享。你可以通过以下方式联系我们,电话:67655583 邮箱:zzrbszbb@163.com QQ:15361384 微博:http://weibo.com/zzwanbao 微信:zhengzhouwanbao

“禹铸九鼎” 创世王都在郑州起步



大城北城壕

“大禹化熊治水”、“三过家门而不入”、“禹王锁蛟”、“启母化石”……长期以来,在中华民族的文化传承中,大禹一直是个神话传说人物。近年来的考古发掘,使大禹逐渐从神话传说走向现实。

《史记·夏本纪》载:“帝舜荐禹于天……禹辞辟舜之子商均于阳城。天下诸侯皆去商均而朝禹。禹于是遂即天子位,南面朝天下。国号曰夏后,姓姒氏。”史籍文献的记述,把人们的视线指向了嵩山,也指向了嵩山脚下登封东南的告成镇。这里唐代以前叫阳城,是秦末农民起义领袖陈胜的故乡。中华文明的帷幕是从这里拉开,继而谱写出波澜壮阔的恢宏篇章吗?

河南省社科院研究员郑杰祥介绍说,为寻找夏墟,从上世纪50年代起,我国的考古学家便开始在登封告成镇

进行考古调查和发掘。1959年发现的“八方遗址”内有仰韶文化和龙山文化遗迹。1975年至1982年,在“八方遗址”发现一座河南龙山文化晚期小型城址,即王城岗遗址,后称之为“小城”。

“当时出土了大量龙山晚期的精美陶器、骨器和人殉坑。这些东西表明这是一座级别很高的遗址,因为其地点和年代皆与‘禹都阳城’的遗址相吻合,因此,当时我们就有了禹都的设想。”参加发掘的郑杰祥回忆说。

主持发掘工作的是著名考古学家安金槐,他也十分赞同王城岗这里极有可能是禹都阳城的说法。而同时在告成镇的东北部调查并试掘的一座春秋战国至汉代的古“阳城”,出土的许多战国陶器上均印制有“阳城”和“阳城仓器”的篆体陶文戳记,表明东周时期的

“阳城”就在登封告成,这为禹都阳城在王城岗提供了重要的实物旁证。

然而,彼时发现的遗址,与国内其他地方发现的同时期遗址相比,面积相对较小,如果就这样断定它是大禹所建的都城,并不能令人信服。

就在考古界对此进行激烈争论之际,“中华文明探源工程”课题组采用考古学和现代科技手段对王城岗遗址重新发掘,于2004年在王城岗发现了一座面积30余万平方米的带护城壕的龙山文化晚期大城址。

“考古人员在文化层上清理出许多拳头大小的坑,它们密密麻麻,一个紧挨一个。”郑杰祥说,这是当年夯筑城墙留下的“夯窝”遗迹。这些夯窝表明,当年人类修筑这段墙时,大型夯筑工具还没有发明,整个夯筑工程是古人手持鹅卵石等工具,一下一下砸出来的。

夏商周断代工程专家组副组长李伯谦告诉记者:“经过多学科众多专家的联合攻关,最终夏商周断代工程专家组宣布:王城岗是夏朝初期都城即禹都阳城,约在公元前2070年,从而为禹都阳城的说法做了科学定论。”在谈及禹都阳城的史学价值时,李伯谦说:“中国大一统国家历史自夏禹开创,经商、周、秦、汉、隋、唐、宋、元、明、清11个历史时期,绵绵4000余载,是世界上唯一一个文明没有中断的古国,而这一伟大发展历程的开端正是从郑州起步的。”

中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者 苏瑜 文/图

南开大学在职研究生郑州班免试入学报名了

发现所学知识不够用,怎么办?那就边工作边深造吧!南开大学在郑州开设在职研究生班,通过同等学力申硕的方式,满足本科学历的在职人员继续深造需求。

作为国家重点“985”和“211”高等学府,南开大学在郑州设立教学中心,

开设金融管理、人力资源、企业管理三大热门专业,由资深教授郑州面授,授硕士学位。

南开大学郑州教学中心的岳老师介绍,这3门学科炙手可热,培养胜任各级国家机关、公共组织、企事业单位中从事行政管理工作的人才。

据悉,该中心在职研究生2013级(三期)河南班,面向全省,限额招生,每年一期,免试入学。想选一个专业报名的话,可以拨打南开大学郑州班唯一指定招生热线:0371-87092288、87092299 网址:www.nkuemba.org。



割接公告

尊敬的客户:

为了给广大客户提供更优质的网络服务,郑州移动将在2013年8月24日和26日的凌晨00:00~06:00进行网络调整,届时将会影响到郑州地区部分客户的通话、短信及业务办理。

由此给您带来的不便,敬请谅解。

详情敬请咨询客户服务热线:10086
中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司